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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

معاونت علمی ریاست‌جمهوری 

میزبان  ایرانیان  مقیم آمریکا 

معاونت علمی‌و فناوری ریاست‌جمهوری ضمن ابراز  

تاسف از سیاست تبعیض‌آمیز دولت آمریکا مبنی‌بر ایجاد 

محدودیت برای ورود شهروندان ایرانی به خاک این کشور، 

آمادگی خود را برای میزبانی از متخصصان و محققان ایرانی 

مقیم آمریکا اعلام کرد. معاونت علمی‌و فناوری ریاست‌جمهوری 

و بنیاد ملی نخبگان با همکاری 40 دانشگاه، پژوهشگاه و مرکز 

علمی‌و فناوری برجسته کشور با هدف بهره‌گیری از ذخایر علمی 

دانشمندان و متخصصان ایرانی مقیم آمریکا و انتقال دانش، 

تجربه و ایده‌های فناورانه به کشور آمادگی خود را برای میزبانی 

از متخصصان و محققان ایرانی مقیم آمریکا اعلام می‌کنند. 

علاقه‌مندان برای آگاهی بیشتر از جزئیات طرح مذکور می‌توانند 

به سامانه همکاری با متخصصان و دانشمندان ایرانی غیرمقیم 

به آدرس اینترنتی international. bmn. ir مراجعه کنند. 

همچنین دانشگاه صنعتی شریف نیز اطلاعیه‌ای مبنی‌بر آمادگی 

جهت پذیرش دانشجویان ایرانی منع شده از ادامه تحصیل در 

کشور آمریکا منتشر کرد.

 ارائه دستاوردهای اجرایی ۳۰ 

دانشگاه در حوزه مدیریت سبز 

۳۰ دانشگاه در اولین نمایشگاه دستاوردهای اجرایی  

دانشگاه‌ها، موسسات آموزش عالی و پارک‌های 

علم و فناوری در حوزه مدیریت سبز، دستاوردهای اجرایی 

خود را در این حوزه ارائه می‌دهند. اولین نمایشگاه 

دستاوردهای اجرایی دانشگاه‌ها، موسسات آموزش عالی 

و پارک‌های علم و فناوری در حوزه مدیریت سبز در 

ایام مبارک دهه فجر در سازمان برنامه و بودجه کشور 

تشکیل می‌شود. 

در اولین نمایشگاه دستاوردهای اجرایی دانشگاه‌ها، 

موسسات آموزشی و پارک‌های علم و فناوری در حوزه 

مدیریت سبز، حدود ۳۰ دانشگاه منتخب دستاوردهای 

اجرایی خود را در حوزه مدیریت سبز عرضه می‌کنند. 

این نمایشگاه شنبه، ۱۶ بهمن با حضور معاون اداری و 

مالی وزارت علوم و جمعی از مسئولان سازمان برنامه و 

بودجه افتتاح می‌شود و تا سه‌شنبه، ۱۹ بهمن ۹۵ ادامه 

خواهدداشت. 

 سونامی ژاپن 

و آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی
چند روز پس از بروز زلزله و سونامی 11 
مارس 2011 توهوکو، برای ایام نوروز 
1390 و دیدار خانواده به ایران آمدم. این زلزله و سونامی بعد از 
آن بزرگ‌ترین بحران و چالش کشور ژاپن بعد از جنگ دوم جهانی 

محسوب می‌شد. 
بعدازظهر یکی از روزهای پایانی هفته دوم نوروز، ساعت پنج بعدازظهر 
در دفتر آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی منتظر این دیدار بودم. برای 
جلسه مجوز همراه داشتن لپ‌تاپ و ارائه از طریق پرزنته گرفته شد. 
زمان ورود او به اتاق، هنوز نمی‌دانستم که مشخصا از چه بخشی از 
بحث‌های قبلی سوال دارد. پس از سلام و احوال‌پرسی، اجازه گرفتم 
که صحبت‌ها را براساس فایل پاورپوینت شروع کنم. خیلی محترمانه 
گفت چند لحظه صبر کنید، لطفا پیش از شروع صحبت‌هایتان، 
خودتان را دقیق‌تر معرفی کنید و از گذشته و سابقه خود توضیحاتی 
بدهید. پس از این مقدمه، همان گزارش سه روز قبل در کمیسیون 
زیربنایی را ارائه کردم. برخلاف انتظارم و رفتار بسیاری از مدیران، 
او در طول صحبت‌ها، هیچ‌کجا کلام را قطع نکرد. تا انتهای ارائه 
گزارش فقط آرام گوش کرد. بعد از پایان گفت تشکر می‌کنم. پیش 
از انقلاب من ژاپن بوده‌ام و آشنایی نسبی با مردم و روحیات آن کشور 
دارم. از شهر ناکازاکی هم بازدید کرده‌ام. سپس گفت در مورد این 
زلزله و سونامی من پنج سوال دارم که در این صحبت‌ها به جواب 
آنها نرسیدم؛ سوالاتم اینهاست: »سوال یک- من در تلویزیون تصویر 
نیروگاه فوکوشیما را بعد از انفجار رآکتورها دیدم. »سقف« این نیروگاه 
هسته‌ای برای من محل سوال است. سقف‌های نیروگاه‌های هسته‌ای 
معمولا گنبدی‌شکل است اما آنچه من در تلویزیون دیدم، سقف 
فوکوشیما چیزی شبیه سازه فلزی »مسطح« بود و مشابه سقف‌های 
بتنی گنبدی‌شکل نبود. دلیلش چه بوده است؟ )به‌عنوان یک 
مهندس سازه، اصلا به این موضوع فکر نکرده بودم و پاسخی برای 

این پرسش نداشتم.(
سوال دو- شما به مکانیسم ایجاد سونامی اشاره کردید. گفتید که 
شکست گسل در اعماق اقیانوس و جابه‌جا شدن صفحات پوسته 
زمین، باعث ایجاد موج در سطح آب اقیانوس و نهایتا سونامی 
می‌شود. من نمی‌توانم این را بپذیرم چون احساس می‌کنم انرژی‌ای 
که این میزان آب را جابه‌جا می‌کند نباید به یک شکست گسل در یک 
نقطه از کف اقیانوس مرتبط باشد و انرژی‌ای که آزاد شده احتمالا 
باید توضیح دیگری داشته باشد. )چون این بحث ژئوتکنیکی است 

برای این پرسش نیز پاسخ دقیق‌تری آماده نداشتم.(
سوال سه- در زمینه نحوه شمارش اجساد و کشته‌شدگان زلزله و 
سونامی سوال دارم. در زلزله گیلان، آماری که فرمانداری‌ها برای 
ما تهیه کردند خطای زیادی داشت و بعدا فهمیدیم که شمار 
کشته‌شدگان کمتر از اعلام و برآوردهای اولیه بوده است. سوالم 
اینجاست که ژاپنی‌ها که اهل دقت هستند، این کار را چطور انجام 
می‌دهند. خصوصا حالا که علاوه‌بر زلزله، سونامی هم به ده‌ها شهر 

وارد شده است؟ مکانیسم آمارگیری‌شان چیست؟ 
سوال چهار- الان این منطقه سونامی‌زده دست کیست؟ زمانی که 
زلزله رودبار گیلان رخ داد مقارن بود با زمانی که ما تازه از جنگ آزاد 
شده بودیم، لذا نیروهای نظامی ما ادوات و ماشین‌آلات‌شان آماده و 
مهیا بود و توانستیم به سرعت از این امکان در منطقه زلزله‌زده استفاده 
کنیم. در ژاپن که ارتش و سپاه با آن مفهوم ذهنی ما نیست، الان 

منطقه دست کیست؟ 
سوال پنج- نحوه شکستن دیوار بتنی مقابل نیروگاه فوکوشیما برایم 
محل سوال است. شما در تصاویر نشان دادید که دیوار مقابل فرودگاه 
سندای بتنی بود. من خاطرم هست که در سدسازی، مهندسان 
هیدرولیک می‌گفتند عبور آب از روی سرریز بتنی باعث کنده‌شدن 
قطعات بتن می‌شود و برای همین شیارهایی در سطح سرریز سد 
ایجاد می‌کردند. سدسازها به آن می‌گفتند کاویتاسیون. آیا در این 

سونامی هم همین اتفاق رخ داده؟«
از میان این پنج سوال، فقط امکان پاسخ دادن به سوال پنجم را داشتم 
و توضیح دادم که کاویتاسیون پدیده‌ای است که در سرعت‌های بالا 
به وقوع می‌پیوندد و باعث ایجاد خرابی و ایجاد حفره در سرریز سدها 
می‌شود ولی در دیوارهای مقابل نیروگاه فوکوشیما و فرودگاه سندای، 
»ضربه آب« باعث شکستن دیوار شده و عبور آب از روی دیوار با سرعت 
زیاد نبوده است مضافا که ارتفاع دیوار هم کوتاه‌تر از امواج سونامی 
بوده. آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی گفتند شما که به ژاپن برمی‌گردید 
لطفا روی این سوال‌ها کار کنید و از استادان ژاپنی جویا شوید و اگر 
امکانش شد گزارشی برای من هم بفرستید؛ از آن استفاده خواهم کرد. 
انتظار سوالات دقیق از او را داشتم اما نه از این دست سوالات. به زلزله 
و سونامی ژاپن از وجوه مختلف »فکر« کرده بود و مشخص بود تمام 
گزارش‌های تلویزیون را دقیق دیده است. در بیرون دفتر در خیابان 
ولیعصر دقایقی قدم زدم، با خود فکر می‌کردم که او دقیقا هم‌سن 
و سال پدربزرگم است و گویی تو دوساعتی کنار پدربزرگ بنشینی، 

گزارشی به او بدهی و برابر چنین سوالاتی قرار بگیری. 
چند روز پس از بازگشت به ژاپن با راهنمایی و کمک دکتر میاموتو 
و دکتر جوان به بازدید میدانی از فوکوشیما و سندای رفتم و حدود 
یک‌هفته برای درک بهتر این رویداد بزرگ در منطقه بودم. حاصل 
بازدید چندهزار تصویر و عکس از جزئیات آنچه در منطقه شمال شرق 
ژاپن رخ داده بود، شد. گزارش این بازدید کتابچه‌ای 100 صفحه‌ای 
شد که نسخه‌ای از آن به دفتر آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی ارسال شد. 

*عضو هیات‌علمی واحد علوم و تحقیقات

حمید میرزاده در جلسه هیات‌رئیسه تاکید کرد یادداشت

 دانشگاه آزاد اسلامی
الگوی موفق آموزش عالی در جهان

یکصدونودوچهارمین جلسه هیات‌رئیسه 
دانشگاه آزاد اسلامی در دومین روز از 
دهه مبارک فجر به ریاست حمید میرزاده، 
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و با حضور 
سایر اعضا در سازمان مرکزی دانشگاه 
برگزار شد. میرزاده در این جلسه با قرائت 
آیه »و ذکرهم بایام الله ان فى ذلک لایات 
لکل صبار شکور«، ایام مبارک دهه فجر 
را به عموم ملت ایران به‌ویژه خانواده 
دانشگاه آزاد اسلامی تبریک گفت. او 
افزود: »پیش از انقلاب اسلامی میزان 
وابستگی کشور ما به بیگانگان بسیار زیاد بود. در 
زمینه علمی نیز کشور وابستگی زیادی داشت، اما 
خوشبختانه انقلاب اسلامی باعث ایجاد تحولاتی 
شگرف در تمامی حوزه‌ها ازجمله حوزه علمی شده 
است.« میرزاده با بیان خاطره‌ای از دورانی که به‌عنوان 
افسر وظیفه خدمت ‌کرده، گفت: »در آن زمان حتی 
برای تعمیر بیسیم‌ها اجازه تعمیر و بازکردن در اختیار 
ایرانی‌ها نبود و تنها افراد آمریکایی حق باز کردن 
بیسیم‌ها را داشتند.« او با اشاره به حضور نیروهای 
آمریکایی در همه ارکان نظامی کشور، وابستگی شدید 
کشور به بیگانه را از مشخصه‌های قبل از انقلاب دانست 
و گفت: »کل مقالات ایران در سال 1357 به عدد 
400 نمی‌رسید و ایران از نظر مقام علمی در رتبه‌بندی 
کشورها حتی در پوسته هشتم، نهم و دهم جهانی 
نبود.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با یادآوری دورانی 
که دانشجوی دانشگاه پلی‌تکنیک )امیرکبیر( بود، 
افزود: »در آن زمان در رشته پلیمر کسی یارای یک 
مباحثه علمی با یک پروفسور خارجی را نداشت و 
تجهیزات آزمایشگاهی نیز در سطح بسیار ضعیفی قرار 
داشت.« حمید میرزاده درباره تحولات دوران حاضر با 
اشاره به سخنان رئیس‌جمهور سابق تیمور شرقی و برنده 
جایزه صلح نوبل درخصوص دانشگاه آزاد اسلامی در 
اجلاس آسایهل گفت: »خوشبختانه در حال حاضر 
انقلاب اسلامی دارای دستاوردهای بسیاری است که 
تنها یکی از دستاوردهای بزرگ انقلاب به نام دانشگاه 
آزاد اسلامی در جهان می‌درخشد.« او در سخنرانی 
اخیر خود در مجمع آسایهل، دانشگاه آزاد اسلامی را 
یک الگوی موفق آموزش عالی در جهان نامید زیرا با 
بودجه مردم به‌جای بودجه دولت این مجموعه عظیم 
شکل گرفته است.رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به 
پیشرفت‌های بزرگی در حوزه علم نانوفناوری، زیست 
فناوری و انرژی هسته‌ای نیز اشاره کرد و گفت: »کارهای 
علمی بزرگ ایران، کشورهای جهان را مقهور خود کرده 
است.  امروز دانشگاه آزاد اسلامی در تولید علمی میان 
دانشگاه‌های برتر دنیا قرار دارد و در رشته مهندسی، 
دانشگاه آزاد اسلامی براساس پایگاه ESI در دنیا رتبه 

20 را در اختیار دارد.« 

 رتبه 16 جهانی تولید علم
در  را  میرزاده صحبت‌های خود  حمید 
یکصدونودوچهارمین جلسه هیات‌رئیسه دانشگاه آزاد 
اسلامی این‌گونه ادامه داد که در انقلاب اسلامی در 
حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی 
یک جهش بزرگ داشته است که امروزه براساس آمار 
پایگاه علمی اسکوپوس، ایران در رتبه 16 جهانی تولید 
علمی قرار داد. انقلاب اسلامی به ایران علاوه‌بر استقلال 
سیاسی، یک عزت علمی نیز داده است. میرزاده با اشاره 
به خاطراتی از آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)ره( به‌عنوان 
یکی از نزدیک‌ترین یاران و همراهان امام‌خمینی)ره( 

و مقام معظم رهبری، گفت: »در کنار ابهت و صلابت 
بیرونی، یک فروتنی و مهربانی بی‌نظیر در وجود آیت‌الله 
بود که باعث می‌شد همه افراد جذب او شوند.« حمید 
میرزاده خدمات آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)ره( را در 
توسعه عزت و سرآمدی ایران بی‌نظیر دانست. او با 
اشاره به اعلام ایده تاسیس دانشگاه آزاد اسلامی سه 
روز قبل از آزادی خرمشهر، گفت: »این نماد آینده‌نگری 

و دور‌اندیشی مثال‌زدنی اوست.« 

  جلوگیری از اتلاف منابع در طرح ماهر 
آموزش‌های مهارت‌آموزی

سیداحمد زرهانی، رئیس سازمان سما نیز در این جلسه 
با ارائه گزارشی از طرح ماهر درخصوص واحدهای 
کارآموزی در بخش خصوصی گفت: »از آنجا که در برخی 
مناطق و شهرها امکانات لازم برای برخی رشته‌های فنی 
و تخصصی نیست برای جلوگیری از اتلاف منابع در طرح 
ماهر، آموزش‌های مهارت‌آموزی جایگزین کارآموزی 
می‌شود. در این طرح استادکاران و صاحبان حرفه و 
صنایع آموزش عملی و مهارتی را در محل آموزشگاه 
ارائه می‌دهند، هرچند این امر تنها محدود به مناطق و 
واحدهایی است که امکان کارآموزی نباشد.« در جلسه 
هیات‌رئیسه همچنین مقرر شد آیین‌نامه این طرح توسط 
سازمان سما و معاونت آموزش اصلاح شود تا ضمن 
جلوگیری از اتلاف منابع، صرفه‌جویی نیز صورت گیرد. 
سیدطه هاشمی، معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه 
آزاد اسلامی نیز با ارائه گزارشی از مصوبات کمیسیون 
شماره 2 هیات‌رئیسه گفت: »پیشنهاد شده کلیه 
تفاهمنامه‌های حوزه‌های مختلف دانشگاه با هماهنگی 
و اخذ تاییدیه از سایر معاونت‌ها و مراکز تهیه شود.« 
این پیشنهاد کمیسیون شماره 2 به تایید هیات‌رئیسه 

دانشگاه رسید. 

 برگزاری همایش بین‌المللی سینرجی با 
مشارکت دانشگاه آزاد اسلامی

در ادامه جلسه محمدرضا کشاورزی، رئیس واحد 
الکترونیکی دانشگاه آزاد اسلامی گزارشی درباره افتتاح 
دفتر دانشگاه آزاد اسلامی در دانشگاه سینرژی روسیه 
و برگزاری همایش ملی مشترک واحد الکترونیکی با این 
دانشگاه تحت عنوان همایش بین‌المللی کارآفرینی 
ارائه داد. کشاورزی گفت: »همایش بین‌المللی 
سینرجی )کارآفرینی و کسب وکار حرفه‌ای( با ارائه 
گواهینامه از استادان بین‌المللی دانشگاه سینرژی 
روسیه، واحد الکترونیک دانشگاه آزاد اسلامی دوم 
اسفند امسال برگزار می‌شود.« کشاورزی همچنین 
گزارشی از تعداد و رشد دانشجویان و خدمات جدید این 
واحد ارائه داد که مورد قدردانی اعضای هیات‌رئیسه قرار 
گرفت. رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه این جلسه 
از زحمات فاطمه طباطبایی و شورای زنان فرهیخته 
تشکر و اعلام کرد از زمان حضور خانم طباطبایی 
حضور زنان فرهیخته و مستعد در عرصه‌های مدیریتی 
دانشگاه به شکل چشمگیری افزایش پیدا کرده است. 
همچنین سیدعلی ابطحی، معاون علوم پزشکی 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد دندانپزشکی دانشگاه با 
توجه به کیفیت بالای آموزش عمومی و بالینی موفق به 
کسب مجوز ارائه دوره‌های فلوشیپ شده است. حمید 
میرزاده و اعضای هیات‌رئیسه با قدردانی از خدمات 
حوزه علوم پزشکی دانشگاه از همکاری بی‌شائبه 
سیدحسن قاضی‌زاده‌هاشمی وزیر بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی کشور و لاریجانی، معاون آموزش وزارت 

بهداشت تشکر کردند.

در شورای راهبردی زنان فرهیخته دانشگاه آزاد اسلامی مطرح شد

 لزوم نگاهی بنیادین و چالشی 
 به حوزه زنان فرهیخته

فرهیخته  ن  زنا ی  هبرد را ی  را شو
دانشگاه آزاد اسلامی به ریاست فاطمه 
طباطبایی و با حضور زهرا احمدی‌پور 
معاون رئیس‌جمهوری و رئیس سازمان 
شمی  ها طه  سید  ، فرهنگی ث  میرا
معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه 
آزاد اسلامی، علی عسکری معاون امور 
مجلس دانشگاه آزاد اسلامی و احمد 
شمس دبیر هیات‌امنای استان تهران 
برگزار شد. فاطمه طباطبایی، رئیس 
شورای راهبردی زنان فرهیخته دانشگاه 
آزاد اسلامی در این جلسه با اشاره به 
درگذشت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 
گفت: »در روزهای اخیر حوادث تلخی را پشت‌سر 
گذاشتیم که بسیار تاسف‌برانگیز بود به‌ویژه فقدان 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)ره( که برای کشور، 
است  خسارتی  اسلامی  آزاد  دانشگاه  و  انقلاب 
جبران‌ناپذیر. امیدواریم خداوند به بهترین وجه 
خلأ وجود او را برای همه ملت ایران جبران کند. البته 
این روزها یادآور رشادت‌ها و ازخودگذشتگی‌های 
فرزندان‌مان است که ثمره آن انقلاب اسلامی بود و 
جای آیت‌الله این روزها بسیار خالی است. از خداوند 
می‌خواهیم که بتوانیم راه آنها را ادامه داده و خواسته 

و اهداف بلندی را که داشتند، ادامه دهیم.« 

 لزوم نگاهی بنیادین به حوزه زنان فرهیخته
و فرهنگی  دانشجویی  معاون  سیدطه هاشمی، 
دانشگاه آزاد اسلامی نیز در این جلسه ضمن تسلیت 
 درگذشت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)ره( گفت: 
» آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی مسیری را در کشور و 
دانشگاه آزاد اسلامی باز کرده است که امیدواریم 
بعد از او ادامه پیدا کند.« او درباره برنامه‌های سال 
جدید شورای راهبردی زنان فرهیخته دانشگاه آزاد 
اسلامی گفت: »در ارتباط با حوزه زنان باید کارهای 
بنیادی‌تری انجام شود.« هاشمی به طرح مفاخر 
و مشاهیر در حوزه فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی 
اشاره کرد و گفت: »طرح مفاخر و مشاهیر از سه سال 
پیش در دانشگاه آزاد اسلامی آغاز شده است، در این 
طرح از همه واحدهای سراسر کشور خواسته شد 
شخصیت‌های علمی، فرهنگی، هنری، دینی و ملی 
را در ادوار مختلف تاریخی معرفی و آنها را در چهار 
سطح بین‌المللی، ملی، منطقه‌ای و محلی تقسیم 
کنند. این شخصیت‌ها می‌توانند موضوع پایان‌نامه 
دانشجویان دوره‌های تحصیلات تکمیلی قرار گیرند.«
 معاون دانشجویی و فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی 
افزود: »این طرح وجوه بسیار خوبی دارد، حداقل 
این است که اطلاعات خوبی از مفاخر و مشاهیر 
کشور جمع‌آوری می‌شود و افرادی که در طول تاریخ 
شناخته نشده‌اند به جامعه معرفی می‌شوند. قاعدتا 
در میان این شخصیت‌ها زنان بزرگی هم وجود 
داشتند. دانشجویان خانم نیز قطعا از این موضوع 
استقبال می‌کنند که زنان فرهیخته را در طول تاریخ 
شناسایی و در قالب پایان‌نامه معرفی کنند.« او ادامه 
داد: »طرح مفاخر و مشاهیر دانشگاه آزاد اسلامی از 
استان کرمان اجرا شده؛همچنین در اردبیل نیز آغاز 
شده است. در پایان‌نامه دانشجویان می‌شود به زنانی 
که در حوزه‌های مختلف در طول تاریخ سرآمد بودند، 

پرداخته شود. به‌طور مثال فاخر صبا یکی از بانوان 
موسیقیدان بزرگ ایران بوده؛ او و همسرش سال 49 
دانشگاه کرمان را ساختند و جزء مفاخر این استان 
محسوب می‌شوند.« هاشمی گفت: »برای تشویق 
فعالیت زنان باید در حوزه‌های مختلف جوایزی در 
نظر گرفته شود؛ مثلا در حوزه هنری، فرهنگی و علمی 
زنان هنرمند بسیاری وجود دارند که می‌توان آنها را 
تشویق کرد. این موضوع باعث می‌شود زنان به تولید 
علمی، فرهنگی و هنری تشویق شوند. از طرفی این 
جوایز می‌تواند برای فعالان حوزه زنان که در جهت 
ارتقای جایگاه زنان در جامعه تلاش می‌کنند نیز در 
نظر گرفته شود.« هاشمی در پایان سخنان خود 
گفت: »نباید از ظرفیت شهرهای کوچک غافل شد، 
در همه این موارد می‌توان از ظرفیت‌های استان‌ها 
استفاده کرد. همه فعالیت‌های شورای زنان فرهیخته 
که ماهیت اجتماعی، فرهنگی و دانشجویی دارند، 

می‌توانند از بودجه فرهنگی استفاده کنند.« 

 به حوزه زنان چالشی نگاه شود
علی عسکری، معاون امور مجلس دانشگاه آزاد 
اسلامی نیز در این جلسه ضمن قدردانی از حضور 
امام‌خمینی)ره(  یاد  گرامیداشت  و  احمدی‌پور 
 : گفت  ) ه ر ( نی شمی‌رفسنجا ها لله  یت‌ا آ و 
»امام‌خمینی)ره( فرموده انقلاب نعمت بزرگ ایران 
است و این را نباید به آسانی از دست بدهیم. ضمن 
اینکه ما انقلاب را با جان خود لمس کرده‌ایم بنابراین 
از آن دفاع خواهیم کرد. در حوزه زنان باید نگاه 
چالشی وجود داشته باشد. خوشبختانه ما سرمایه 
انسانی خوبی در اختیار داریم و می‌توانیم با بودجه 
ستادی برنامه‌ها را عملی کنیم.« معاون پارلمانی 
دانشگاه آزاد اسلامی پیشنهادهایی را درباره بودجه 
شورای زنان فرهیخته ارائه کرد و گفت: »ما با برنامه 
متناسب می‌توانیم به صورت بومی مسائل را دنبال 

و مشکلات این حوزه را رفع کنیم.« 

 نقش زنان در شرایط بحرانی 
احمدی‌پور، معاون رئیس‌جمهوری نیز درباره مسائل 
مطرح‌شده در جلسه گفت: »ما باید از خود سوال 
کنیم که چگونه می‌توانیم از ظرفیت دانشگاه آزاد 
اسلامی استفاده و زنان را توانمند کنیم. متاسفانه 
ما مدیریت بحران را فرا نگرفته‌ایم؛ باید تدبیری 
اندیشیده شود تا کارکرد زنان در شرایط بحرانی 
بررسی شود.« رئیس سازمان میراث فرهنگی افزود: 
»امروز سازمان‌هایی نظیر یونسکو از توانمندی‌های 
زنان حمایت می‌کند، بنابراین طرح‌های این جلسه 
هم بعد از عملی‌شدن می‌تواند به یونسکو ارائه 
شود. این سازمان در موضوعاتی مثل اقتصاد و 
محیط‌زیست بسیار فعال است که در همه این موارد 
می‌توان نقش زنان را بررسی کرد. باید سیاست و 
راهبردی برای به‌کارگیری زنان اتخاذ شود. همچنین 
باید از کارهای مشارکتی استقبال کرد. خوشبختانه 
تا امروز با برگزاری کارگاه‌ها، فرهنگ‌سازی خوبی 
انجام شده و فعالیت‌های شورای راهبردی زنان 
فرهیخته دانشگاه آزاد اسلامی مناسب است.« 
96 شورای  همچنین در این جلسه بودجه سال 
راهبردی زنان فرهیخته دانشگاه آزاد اسلامی بررسی 

و تصویب شد. 

 شورای راهبردی زنان فرهیخته دانشگاه آزاد اسلامی

 جلسه هیات‌رئیسه دانشگاه آزاد اسلامی
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 آموزش زیربنای تحول

 در دانشگاه‌ها است

باقر لاریجانی، معاون آموزشی وزیر بهداشت، درمان و  

آموزش پزشکی »آموزش« را زیربنای تحول در دانشگاه‌ها 

عنوان کرد و گفت: »متاسفانه در دهه‌های اخیر بحث بهداشت 

و درمان در دانشگاه‌های علوم پزشکی بیشتر مورد توجه قرار 

می‌گیرد، در صورتی که اگر به آموزش بها داده نشود، در عرصه‌های 

پژوهش، خدمات و... شاهد تحول نخواهیم بود.«

 

نحوه منطقه‌بندی هیات‌های 

رسیدگی به تخلفات دانشگاه‌ها 

حسن عابدی‌جعفری، مسئول دفتر هماهنگی هیات‌های رسیدگی   

به تخلفات اعضای هیات‌علمی گفت: »منطقه‌بندی هیات‌های 

رسیدگی به تخلفات اداری دانشگاه‌ها مطابق با منطقه‌بندی 

دانشگاه‌های سراسر کشور انجام می‌شود. سازماندهی براساس 

منطقه‌بندی به ما کمک می‌کند بتوانیم از پتانسیل‌های قوی‌ای که 

پراکنده در سطح مناطق کشور هستند، استفاده مطلوب کنیم.« 

محمدرضا اسلامی*


